



人醫年會，心傳美善

上人開示

今年是國際慈濟人醫會十五周年，於中秋節齊聚花蓮的人醫會年會中，聽聞許多感人故事，醫療團隊都是不請之師，深入災區和偏鄉援助，也啟發當地人的愛心。

例如在二〇一〇年海地大地震後，美國人醫會於海地義診百日，輪流關懷、陪伴受災戶，培養出當地志工。去年，海地中央醫院傳出有病患糧食匱乏、營養失調的消息，儘管資源缺乏，當地志工仍每週二次提供紅豆加白米，為病患補充營養，可說是人醫會義診帶動的善循環。

今年也是慈濟推動骨髓造血幹細胞捐贈二十年，在人醫年會期間安排捐、受髓者相見歡。有些受髓者康復後等待多年，終能與捐髓者見面；甚至有自美國、南非和越南專程來臺答謝救命之恩，相見的情景令人動容。

回顧建立骨髓資料庫的歷程，困難重重。宣導初期，有慈濟志工在菜市場呼喊「救命」吸引注意，以讓眾人知曉「救人一命，無損己身」；配對成功之際，送髓過程分秒必爭，有一次，受髓者已在無菌室等候移植，卻遇颱風來襲，飛機即將停飛，慈濟志工趕在末班機起飛前，在機場跪求座位，才得以及時送髓。

而今，慈濟骨髓幹細胞中心已供髓給二十九個國家地區，搶救許多寶貴生命，實在不簡單。常說，天下本一家，儘管來自不同種族，相隔天涯，卻可以「髓緣」配對成功，足見生命的奧妙。

人在受災、罹病時，較能體會人生無常，健康比名利、財富重要的道理。若能將慈善、醫療緊密結合，付出醫療的同時傳達善法，則能啟發更多人的愛心，帶動善的循環。🕊

釋證嚴